3. ΠΕΠ ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ-ΘΡΑΚΗΣ

Στο ΠΕΠ Ανατολικής Μακεδονίας - Θράκης περιλαμβάνονται Δράσεις, που σχετίζονται άμεσα με το Περιβάλλον, και έχουν συνολική Δημόσια Δαπάνη 160 MEURO (54,5 δισεκ. Δρχ.), σε σύνολο 978 MEURO (334 δισεκ. Δρχ.), που είναι περίπου η δημόσια δαπάνη του Προγράμματος. Οι Δράσεις του Προγράμματος, που σχετίζονται άμεσα με το Περιβάλλον, βρίσκονται κυρίως στους Άξονες Προτεραιότητας 1,2 και 4 και σε όρους Δημόσιας Δαπάνης αποτελούν περίπου το  16,77% του ΠΕΠ Ανατολικής Μακεδονίας - Θράκης.

Οι πόροι του ΕΤΠΑ που, μέσω του ΠΕΠ Ανατολικής Μακεδονίας - Θράκης, θα διατεθούν στον τομέα του περιβάλλοντος ανέρχονται σε περίπου 110 ΜEURO (37 δισεκ. Δρχ.) και αντλούνται από τα Μέτρα 1.10, 1.11, 1.16, 2.6, 4.1 και 4.2.
Για δράσεις στον τομέα του Περιβάλλοντος διατίθενται και πόροι του ΕΓΤΠΕ (Μέτρα 1.5 και 1.8 – 53,55 MEURO – 18,25 δισεκ. Δρχ. κατ’ εκτίμηση).

Αναλυτικότερα:

Μέτρο 1.5: Διαχείριση υδάτινων πόρων (47,36 MEURO – 16,14 δισεκ. Δρχ. - ΕΓΤΠΕ)

· Κατασκευή μικροφραγμάτων, λιμνοδεξαμενών, στραγγιστικών, αρδευτικών δικτύων, έργα εμπλουτισμού υδροφόρου ορίζοντα, συμπληρωματικά έργα για ολοκλήρωση και εξασφάλιση λειτουργικότητας έργων του Β΄ΚΠΣ.
Μέτρο 1.8: Προστασία του περιβάλλοντος σε συνδυασμό με τη δασοκομία και την κτηνοτροφία (6,19 MEURO – 2,11 δισεκ. Δρχ. - ΕΓΤΠΕ)

· Ενίσχυση της μετεγκατάστασης κτηνοτροφικών μονάδων για λόγους προστασίας της δημόσιας υγείας και του περιβάλλοντος

· Δράσεις προστασίας του περιβάλλοντος σε συνδυασμό με την δασοκομία, όπως φυτοκομικές βελτιώσεις σε λεκάνες απορροής χειμάρρων, δράσεις πρόληψης καταστροφών περιβάλλοντος σε φυσικά οικοσυστήματα, που εντάσσονται στο Δίκτυο NATURA 2000 (Επισημαίνεται ότι ποσό 0,733 ΜEURO, αφορούν δράσεις προστασίας φυσικών οικοσυστημάτων του δικτύου NATURA 2000)

Μέτρο 1.10: Υποδομές για αξιοποίηση και ανάπτυξη παραλίμνιων και παράκτιων περιοχών (5,35 MEURO – 1,82 δισεκ. Δρχ. - ΕΤΠΑ)

· Συμπλήρωση και ολοκλήρωση των υποδομών των πρωτοβάθμιων οργανισμών Τοπικής Αυτοδιοίκησης (βασική υποδομή εξυγίανσης αστικού περιβάλλοντος: αστικό οδικό δίκτυο, υδρεύσεις – αποχετεύσεις, διαχείριση στερεών απορριμμάτων κ.λ.π.)

Μέτρο 1.11: Υποδομές συνδυασμένης εγγειοβελτιωτικής προστασίας (28,95 MEURO – 9,87 δισεκ. Δρχ. - ΕΤΠΑ)

· Ολοκλήρωση έργων διαχείρισης του πόσιμου νερού (έργα εμπλουτισμού του υδροφόρου ορίζοντα, συναφή έργα αντιπλημμυρικής & αντιδιαβρωτικής προστασίας, αντιμετώπιση των φαινομένων υφαλμύρωσης του εδάφους)
Μέτρο 1.16: Συμπλήρωση και ενίσχυση υποδομών νησιωτικών και περιβαλλοντικά ευαίσθητων περιοχών (8 MEURO – 2,7 δισεκ. Δρχ. – ΕΤΠΑ)

· Συμπλήρωση των περιβαλλοντικών υποδομών διαχείρισης υγρών και στερεών αποβλήτων, πόσιμου νερού κλπ.) σε απομονωμένες και περιβαλλοντικά ευαίσθητες περιοχές της Περιφέρειας.

Μέτρο 2.6: Αειφορική διαχείριση πλουτοπαραγωγικών πόρων (Δημόσια Δαπάνη 8,81 MEURO – 3 δισεκ. Δρχ. και Ιδιωτική συμμετοχή 4 MEURO – 1,36 δισεκ. Δρχ. - ΕΤΠΑ)

· Ενισχύσεις επιχειρήσεων (βιομηχανικών, τουριστικών) ώστε να υιοθετήσουν σύγχρονες μεθόδους περιβαλλοντικής μέριμνας π.χ καθαρές τεχνολογίες, εξοπλισμό περιβαλλοντικής προστασίας, συστήματα περιβαλλοντικής διαχείρισης ή να επενδύσουν σε ίδρυση εγκαταστάσεων επεξεργασίας απορριμμάτων και αποβλήτων ή να προχωρήσουν σε αποκατάσταση εγκαταλελειμμένων βιομηχανικών εγκαταστάσεων ή χώρων εξόρυξης & απόθεσης στείρων υλικών
Μέτρο 4.1: Υποδομές ποιότητας περιβάλλοντος (40 MEURO – 13,63 δισεκ. Δρχ. – ΕΤΠΑ)

· Ολοκλήρωση των υποδομών των πρωτοβάθμιων οργανισμών Τοπικής Αυτοδιοίκησης σε επίπεδο βασικών υποδομών ύδρευσης, αποχέτευσης και διαχείρισης στερεών απορριμμάτων

Μέτρο 4.2: Ολοκληρωμένη παρέμβαση αστικής ανάπτυξης (15 MEURO – 5,11 δισεκ. Δρχ. – ΕΤΠΑ)

· Μικρής κλίμακας ολοκληρωμένες παρεμβάσεις σε υποβαθμισμένες αστικές περιοχές, με στόχο την προστασία και βελτίωση του αστικού περιβάλλοντος, την προστασία της δημόσιας υγείας και τη διασφάλιση των τοπικών οικοσυστημάτων

Σημειώνεται ότι στο ίδιο Πρόγραμμα περιλαμβάνονται και άλλα Μέτρα που χρηματοδοτούν δράσεις και έργα που σχετίζονται με το Περιβάλλον όπως:

Μέτρο 2.7: Ανάπτυξη τουριστικών δραστηριοτήτων (ΕΤΠΑ)

· Εκσυγχρονισμός όλων των μορφών τουριστικών εκμεταλλεύσεων  συμπεριλαμβανομένων των οικοτουριστικών. Στην περίπτωση δράσεων ενίσχυσης οικοτουρισμού σε περιοχές του δικτύου NATURA 2000, προβλέπεται η χρηματοδότηση συνοδευτικών δράσεων ευαισθητοποίησης του κοινού, διαχείρισης των επισκεπτών και προστασίας των επισκέψιμων περιοχών.
Μέτρο 4.4: Αναζωογόνηση αστικών περιοχών (ΕΤΠΑ)

· Έργα αναπλάσεων υποβαθμισμένων αστικών περιοχών

