4. ΠΕΠ ΔΥΤΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ

Στο ΠΕΠ Δυτικής Μακεδονίας περιλαμβάνονται Δράσεις, που σχετίζονται άμεσα με το Περιβάλλον, και έχουν δημόσια δαπάνη περίπου 94,09 ΜEURO (32,06 δισεκ. Δρχ.), σε σύνολο 496 MEURO (169 δισεκ. Δρχ.), που είναι περίπου η δημόσια δαπάνη του Προγράμματος. Οι Δράσεις του Προγράμματος, που σχετίζονται άμεσα με το Περιβάλλον, βρίσκονται κυρίως στους Άξονες Προτεραιότητας 3, 5 και 6 και σε όρους Δημόσιας Δαπάνης αποτελούν περίπου το 19% του ΠΕΠ Δυτικής Μακεδονίας.

Οι πόροι του ΕΤΠΑ που, μέσω του ΠΕΠ Δυτικής Μακεδονίας, θα διατεθούν στον τομέα του περιβάλλοντος ανέρχονται σε περίπου 51,82 ΜEURO (17,66 δισεκ. Δρχ.) και αντλούνται κυρίως από τα Μέτρα 3.2, 3.5, 3.6 και 6.2.
Για δράσεις στον τομέα του Περιβάλλοντος διατίθενται πόροι του ΕΓΤΠΕ (Μέτρα 5.2 και 5.6 – 42,27 MEURO – 14,4 δισεκ. Δρχ. κατ’ εκτίμηση) καθώς και του ΕΚΤ (Μέτρο 1.2).

Αναλυτικότερα:

Μέτρο 3.2: Προστασία και ανάδειξη Περιβάλλοντος (24,95 MEURO – 8,5 δισεκ. Δρχ. – ΕΤΠΑ)

· Δράσεις διαφύλαξης και ανάδειξης του φυσικού περιβάλλοντος κυρίως στο δυτικό άξονα της Περιφέρειας καθώς και δράσεις αναβάθμισης και αποκατάστασης του ανθρωπογενούς - δομημένου περιβάλλοντος στις αστικές περιοχές της Περιφέρειας. Οι παρεμβάσεις αφορούν ενδεικτικά σε έργα υποδομής ύδρευσης, αποχέτευσης, διαχείρισης λυμάτων και απορριμμάτων, προστασίας και ανάδειξης οικιστικών συνόλων και ανάπτυξης διαχειριστικών δομών.

Μέτρο 3.5: Ανάπτυξη – βελτίωση βασικών υποδομών αστικών κέντρων (15 MEURO κατ’ εκτίμηση – 5 δισεκ. Δρχ. κατ’ εκτίμηση – ΕΤΠΑ)

· Έργα βελτίωσης υποδομών ύδρευσης, αποχέτευσης, επεξεργασίας λυμάτων και διαχείρισης απορριμμάτων σε αστικές περιοχές της Περιφέρειας

· Εκπόνηση και εφαρμογή πολεοδομικών μελετών και παρεμβάσεων

Μέτρο 3.6: Βελτίωση αστικών υποδομών και υπηρεσιών «Ολοκληρωμένης παρέμβασης και ανάπτυξης σε τοπικές ζώνες μικρής κλίμακας (6 MEURO – 2 δισεκ. Δρχ.– ΕΤΠΑ)

· Αναπλάσεις περιοχών φυσικού κάλλους

· Βελτίωση υποδομών ύδρευσης, αποχέτευσης και επεξεργασίας λυμάτων

· Έργα Διαχείρισης Απορριμμάτων

· Δημιουργία πάρκων περιβαλλοντικής εκπαίδευσης – κυκλοφοριακής αγωγής.

Μέτρο 5.2: Ορθολογική αξιοποίηση υδάτινων πόρων (36,40 MEURO – 12,4 δισεκ. Δρχ.– ΕΓΤΠΕ)

· Έργα ολοκλήρωσης και βελτίωσης υφιστάμενων αρδευτικών συστημάτων – ταμιευτήρων

· Συμπληρωματικά έργα σε φράγματα - ταμιευτήρες

Μέτρο 5.6: Προστασία περιβάλλοντος (5,87 MEURO – 2 δισεκ. Δρχ.– ΕΓΤΠΕ)

· Ενίσχυση της μετεγκατάστασης κτηνοτροφικών μονάδων

· Παρεμβάσεις σε δασικά και άλλα οικοσυστήματα περιοχών Natura 2000

Μέτρο 6.2: Προστασία και ανάδειξη περιβάλλοντος (σε ορεινές περιοχές) (5,87 MEURO – 2 δισεκ. Δρχ.– ΕΤΠΑ).

· Δράσεις ανάδειξης και προστασίας της βιοποικιλότητας των υδατικών οικοσυστημάτων, των περιοχών Natura 2000 και Ramsar, των παραδοσιακών οικισμών (Ορεινών Γρεβενών, Βοΐου, Γραμμοχωρίων, Κορεστείων, Νυμφαίου, κ.λπ.) ορεινών περιοχών.

Ενδεικτικά και σε συμπληρωματικότητα με τις δράσεις των Μέτρων 5.6 και 5.7 αναφέρονται:

· Δράσεις προστασίας περιβάλλοντος: διαχείριση απορριμμάτων, προστασία υδάτινων πόρων, ύδρευση  - αποχέτευση και συστήματα επεξεργασίας λυμάτων.

· Δράσεις ανάδειξης του οικιστικού συνόλου με έμφαση στους παραδοσιακούς οικισμούς.

· Δράσεις διευθέτησης χειμάρρων - κοίτης ποταμών στις περιοχές Ναtura 2000.

Σημειώνεται ότι στο ίδιο Πρόγραμμα περιλαμβάνονται και άλλες δράσεις που χρηματοδοτούν έργα που σχετίζονται με το Περιβάλλον όπως:

Μέτρο 1.2: Ανάπτυξη ανθρώπινων πόρων (ΕΚΤ).

· Δράσεις εξειδικευμένης επαγγελματικής κατάρτισης σε τρεις (3) τομείς προτεραιότητας, ένας από τους οποίους είναι το Περιβάλλον.

Μέτρο 4.1: Ενίσχυση επιχειρήσεων (ΕΤΠΑ).

· Ενισχύσεις προς μεταποιητικές επιχειρήσεις μεταξύ άλλων για τη βελτίωση των περιβαλλοντικών τους επιδόσεων μέσω τεχνολογικών προσαρμογών και μέσω της υιοθέτησης συστημάτων περιβαλλοντικής διαχείρισης.

Μέτρο 5.1: Επενδύσεις σε επίπεδο γεωργικής εκμετάλλευσης (ΕΓΤΠΕ).

· Ενισχύσεις προς γεωργικές εκμεταλλεύσεις με στόχο μεταξύ άλλων την υιοθέτηση και εφαρμογή περιβαλλοντικά φιλικών συστημάτων παραγωγής.

Μέτρο 5.4: Δάση – Δασοπονία (ΕΓΤΠΕ).

· Δράσεις αναδάσωσης, δασοπροστασίας

Μέτρο 5.5: Ανάπτυξη υποδομών αγροτικού χώρου (ΕΓΤΠΕ).

· Δράσεις βελτίωσης των βασικών υποδομών αγροτικών οικισμών (π.χ. ύδρευση, έργα περιβάλλοντος).

Μέτρο 6.1: Ανάπτυξη βασικών υποδομών υπηρεσιών και μεταφορών (σε ορεινές περιοχές) (ΕΤΠΑ).

· Έργα στον τομέα των βασικών υποδομών (ύδρευση, έργα περιβαλλοντικής προστασίας κλπ) στο πλαίσιο των ολοκληρωμένων παρεμβάσεων ανάπτυξης του ορεινού χώρου της Περιφέρειας.
Μέτρο 6.4: Αξιοποίηση τοπικών πόρων (ΕΓΤΠΕ).

· Ενισχύσεις προς αγροτικές εκμεταλλεύσεις για τη δημιουργία σύγχρονων και περιβαλλοντικά φιλικών συστημάτων αγροτικής παραγωγής.

Μέτρο 6.5: Ολοκληρωμένες παρεμβάσεις ανάπτυξης ειδικών περιοχών με συγκροτημένες και αλληλοσυμπληρούμενες δράσεις (ΕΤΠΑ).

· Ολοκληρωμένες παρεμβάσεις ανάπτυξης ορεινών και απομονωμένων περιοχών με στόχο τον ανασχεδιασμό του προτύπου ανάπτυξης των περιοχών αυτών. Μεταξύ άλλων προβλέπεται η χρηματοδότηση έργων βελτίωσης των υποδομών ύδρευσης, αποχέτευσης, επεξεργασίας λυμάτων και διαχείρισης απορριμμάτων.

