8. ΠΕΠ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ

Στο ΠΕΠ Δυτικής Ελλάδας περιλαμβάνονται Δράσεις, που σχετίζονται άμεσα με το Περιβάλλον, και έχουν Δημόσια Δαπάνη περίπου 98 ΜEURO (33 δισεκ. Δρχ. περίπου), σε σύνολο 637 MEURO (217 δισεκ. Δρχ.), που είναι περίπου η δημόσια δαπάνη του Προγράμματος. Οι Δράσεις του Προγράμματος, που σχετίζονται άμεσα με το Περιβάλλον, βρίσκονται κυρίως στους Άξονες Προτεραιότητας 4 και 6 και σε όρους Δημόσιας Δαπάνης αποτελούν περίπου το 15% του ΠΕΠ Δυτικής Ελλάδας.

Οι πόροι του ΕΤΠΑ που, μέσω του ΠΕΠ Δυτικής Ελλάδας, θα διατεθούν στον τομέα του περιβάλλοντος ανέρχονται σε περίπου 57 ΜEURO (περίπου 20 δισεκ. Δρχ.) και αντλούνται κυρίως από τα Μέτρα 4.3, 4.4 και 4.5.
Για δράσεις στον τομέα του Περιβάλλοντος διατίθενται και πόροι του ΕΓΤΠΕ (Μέτρα 6.1, 6.5 και 6.6  – 41 MEURO κατ’ εκτίμηση – 13,5 δισεκ. Δρχ. κατ’ εκτίμηση).
Αναλυτικότερα:

Μέτρο 4.3: Περιβάλλον (21,62 MEURO – 7,37 δισεκ. Δρχ. - ΕΤΠΑ).
· Δημιουργία εγκαταστάσεων επεξεργασίας λυμάτων

· Δημιουργία εγκαταστάσεων διαχείρισης απορριμμάτων

· Δίκτυα αποχέτευσης

· Δίκτυα ύδρευσης και κατασκευή υδατοδεξαμενών

· Έργα και μελέτες ολοκληρωμένης διαχείρισης των υδατικών πόρων σε επίπεδο υδρολογικής μικροπεριφέρειας, νέων Δήμων κλπ.

· Ανάπτυξη πιλοτικών συστημάτων παρακολούθησης του υδατικού ισοζυγίου και της ποιότητας των υδάτων

· Έργα εμπλουτισμού υδροφορέων

· Έργα προστασίας και ανάδειξης μνημείων της φύσης, βιοτόπων και περιοχών ιδιαίτερου φυσικού κάλλους

· Έργα προστασίας της ακτογραμμής, ανάπλασης - διαμόρφωσης παραλιών και προστασίας - δημιουργίας περιαστικών δασών.

Μέτρο 4.4:  Αστικές υποδομές (19,84 MEURO – 6,76 δισεκ. Δρχ. - ΕΤΠΑ).
· Δράσεις επέκτασης και ενίσχυσης βασικής υποδομής στους αναπτυσσόμενους αστικούς πόλους που αφορούν μεταξύ άλλων την προστασία και αναβάθμιση του Περιβάλλοντος και την αντιπλημμυρική προστασία

· Επέκταση και εφαρμογή πολεοδομικών σχεδίων

· Αισθητικές παρεμβάσεις και αναπλάσεις αναπτυσσόμενων Περιοχών.

· Δράσεις πολιτικής προστασίας και ιδιαίτερα σεισμικής πρόληψης: μικροζωνικές μελέτες, επιχειρησιακά σχέδια αντιμετώπισης σεισμού, εξοπλισμός, ενημέρωση.
Μέτρο 4.5: Ολοκληρωμένες Παρεμβάσεις Αστικής Ανάπτυξης σε τοπικές ζώνες μικρής κλίμακας (16,10 MEURO – 5,49 δισεκ. Δρχ. - ΕΤΠΑ).
· Δράσεις ανασυγκρότησης υποβαθμισμένων περιοχών σε τοπικό επίπεδο και θα αποφασισθούν με την συνεργασία εθνικών, περιφερειακών και τοπικών αρχών. Ιδιαίτερη προσοχή θα πρέπει να δοθεί τόσο στη προστασία και διατήρηση της αρχιτεκτονικής κληρονομιάς οικισμών στο σύνολό τους ή μεμονωμένων κτιρίων ιδιαίτερου κάλλους όσο και στη διατήρηση του φυσικού περιβάλλοντος χώρου προκειμένου να διατηρηθεί η κληρονομιά της υπαίθρου.

Μέτρο 6.1: Διαχείριση & προστασία υδάτινων πόρων – Αναδασμοί – Έγγειες βελτιώσεις (30 MEURO κατ’ εκτίμηση – 10 δισεκ. Δρχ. κατ’ εκτίμηση - ΕΓΤΠΕ).
· Έργα διαχείρισης υδάτινων πόρων, όπως: εκσυγχρονισμοί αρδευτικών δικτύων, αρδευτικά έργα ταμίευσης και εκμετάλλευσης επιφανειακών απορροών (λιμνοδεξαμενές, μικρά φράγματα), έργα μεταφοράς και διανομής νερού της ταμίευσης, αντιπλημμυρικά έργα προστασίας γεωργικών εκτάσεων και έργα εμπλουτισμού υπογείων υδροφορέων.

Μέτρο 6.5: Διαχείριση και προστασία δασικών οικοσυστημάτων (10 MEURO κατ’ εκτίμηση – 3,4 δισεκ. Δρχ. - ΕΓΤΠΕ).
· Έργα προστασίας, ανάπτυξης και αειφόρου διαχείρισης δασών και οικολογικά ευαίσθητων περιοχών
Μέτρο 6.6: Προστασία του περιβάλλοντος σε συνδυασμό με γεωργία, κτηνοτροφία και δασοκομία  (1 MEURO – 0,34 δισεκ. Δρχ. – ΕΓΤΠΕ).
· Παρεμβάσεις σε δασικά συμπλέγματα μεγάλης οικολογικής σημασίας και περιοχές του δικτύου Natura 2000.

· Ενίσχυση μετεγκαταστάσεων οχλουσών κτηνοτροφικών μονάδων.

Σημειώνεται ότι στο ίδιο Πρόγραμμα περιλαμβάνονται και άλλες δράσεις που χρηματοδοτούν έργα που σχετίζονται με το Περιβάλλον όπως:

Μέτρο 5.2: Ανάπτυξη και βελτίωση των δεξιοτήτων του ανθρώπινου δυναμικού (ΕΚΤ)
· Δράσεις εξειδικευμένης επαγγελματικής κατάρτισης σε τομείς προτεραιότητας, ένας από τους οποίους είναι το Περιβάλλον.

Μέτρο 6.2: Επενδύσεις στις γεωργικές εκμεταλλεύσεις (ΕΓΤΠΕ)
· Ενισχύσεις προς γεωργικές εκμεταλλεύσεις με στόχο μεταξύ άλλων την υιοθέτηση και εφαρμογή περιβαλλοντικά φιλικών συστημάτων παραγωγής.

Μέτρο 6.7: Αλιεία (ΕΓΤΠΕ)
· Έργα προστασίας λιμνοθαλασσών και λιμνών

· Έργα παρακολούθησης και ελέγχου της ποιότητας του λιμναίου και λιμνοθαλάσσιου περιβάλλοντος

Μέτρο 6.Β.3: Συγκρότηση ορεινών κέντρων – βελτίωση ποιότητας ζωής (ΕΤΠΑ).
Έργα που συμβάλλουν στη βελτίωση της ποιότητας ζωής και στην αναβάθμιση του επιπέδου των βασικών υποδομών στους κατοίκους ορεινών περιοχών.

