5. ΠΕΠ ΗΠΕΙΡΟΥ

Στο ΠΕΠ Ηπείρου περιλαμβάνονται Δράσεις, που σχετίζονται άμεσα με το Περιβάλλον, και έχουν Δημόσια Δαπάνη περίπου 71 ΜEURO (23,93 δισεκ. Δρχ.), σε σύνολο 580 MEURO (198 δισεκ. Δρχ.), που είναι περίπου η δημόσια δαπάνη του Προγράμματος. Οι Δράσεις του Προγράμματος, που σχετίζονται άμεσα με το Περιβάλλον, βρίσκονται κυρίως στους Άξονες Προτεραιότητας 2, 3, 4 και 5 και σε όρους Δημόσιας Δαπάνης αποτελούν περίπου το 12% του ΠΕΠ Ηπείρου.

Οι πόροι του ΕΤΠΑ που, μέσω του ΠΕΠ Ηπείρου, θα διατεθούν στον τομέα του περιβάλλοντος ανέρχονται σε περίπου 45,56 ΜEURO (15,52 δισεκ. Δρχ.) και αντλούνται κυρίως από τα Μέτρα 2.1, 2.3, 3.1 και 4.12.
Για δράσεις στον τομέα του Περιβάλλοντος διατίθενται και πόροι του ΕΓΤΠΕ (Μέτρα 4.1 και 4.4 – 24,67 MEURO – 8,4 δισεκ. Δρχ. κατ’ εκτίμηση) καθώς και του ΕΚΤ (Μέτρο 5.2).
Αναλυτικότερα:

Μέτρο 2.1: Αστικές  υποδομές – Περιβάλλον (Υδρεύσεις, απόβλητα, ανάδειξη περιοχών κλπ.) – (12 MEURO κατ’ εκτίμηση – 4 δισεκ. Δρχ. κατ’ εκτίμηση – ΕΤΠΑ)

· Παρεμβάσεις  προστασίας και αξιοποίησης του υδάτινου δυναμικού. 

· Παρεμβάσεις πολεοδομικού σχεδιασμού

· Δράσεις διαχείρισης στερεών αποβλήτων

· Παρεμβάσεις προστασίας και ανάδειξης του φυσικού περιβάλλοντος

Μέτρο 2.3:  Ολοκληρωμένες παρεμβάσεις αστικής ανάπτυξης σε τοπικές ζώνες μικρής κλίμακας (13,45 MEURO – 4,58 δισεκ. Δρχ. – ΕΤΠΑ)

· Ολοκληρωμένες παρεμβάσεις στον πολεοδομικό ιστό των πόλεων.

· Δράσεις στον τομέα του περιβάλλοντος που θα αφορούν κυρίως ενέργειες για τη βελτίωση της ποιότητας του πόσιμου νερού και τη διαχείριση των απορριμμάτων.

Μέτρο 3.1: Προστασία και ανάδειξη του φυσικού περιβάλλοντος (13,03 MEURO – 4,44 δισεκ. Δρχ. – ΕΤΠΑ)

· Έργα κατασκευής χώρων υγειονομικής ταφής απορριμμάτων (Στόχος 5 ΧΥΤΑ)

· Έργα κατασκευής και βελτίωσης εγκαταστάσεων επεξεργασίας λυμάτων (Στόχος 3 ΕΕΛ)

· Έργα προστασίας βιοτόπων και φυσικών σχηματισμών (Στόχος 2 έργα)

· Έργα αναπλάσεων - διαμορφώσεων παράκτιων περιοχών

· Έργα διαχείρισης του φυσικού περιβάλλοντος

Μέτρο 4.1: Διαχείριση των υδατικών πόρων - Έγγειες βελτιώσεις (20 MEURO κατ’ εκτίμηση – 7 δισεκ. Δρχ κατ’ εκτίμηση – ΕΓΤΠΕ)

· Έργα εκσυγχρονισμού και βελτίωσης παλαιών αρδευτικών δικτύων

· Ταμίευση και εκμετάλλευση επιφανειακών απορροών, κατασκευή έργων μεταφοράς διανομής νερού της ταμίευσης.

· Εμπλουτισμός υπογείων υδροφορέων – Βελτίωση και προστασία εδαφικών πόρων – Συνοδευτικά μέτρα για εγγειοβελτιωτικά έργα.

· Μικρής κλίμακας εγγειοβελτιωτικά έργα στις ορεινές περιοχές για την ορθολογική διαχείριση των υδατικών πόρων και την εκμετάλλευση των επιφανειακών απορροών

Μέτρο 4.4: Προστασία του περιβάλλοντος σε συνδυασμό με τη γεωργία, τη  δασοκομία, τη διατήρηση του τοπίου (4,67 MEURO – 1,59 δισεκ. Δρχ. – ΕΓΤΠΕ)

· Μετεγκαταστάσεις  οχλουσών πτηνο-κτηνοτροφικών μονάδων

· Δράσεις για την προστασία, ανάδειξη και ανάπτυξη του γεωργικού και αγροτικού περιβάλλοντος και των προστατευομένων περιοχών Natura 2000. Η δημιουργία δομών για τη διαχείριση των ζωνών αυτών είναι προτεραιότητα (ιδίως για τα δύο Εθνικά Πάρκα της Περιφέρειας). Στόχος: τέσσερα (4) έργα σε περιοχές NATURA 2000.

· Έργα προστασίας των μνημείων της φύσης (αφορά περιοχές Ολοκληρωμένης Ανάπτυξης) όπως: Ανάδειξη και συντήρηση πανίδας και χλωρίδας, Ανάδειξη και προστασία υδάτινων συλλογών, βραχωδών σχηματισμών κλπ.
Μέτρο 4.12: Ανάδειξη φυσικού και δομημένου περιβάλλοντος (7,08 MEURO – 2,41 δισεκ. Δρχ. – ΕΤΠΑ)

· Έργα βελτίωσης των εγκαταστάσεων υδροληψίας και επεξεργασίας νερού

· Έργα αναπλάσεων – διαμορφώσεων περιοχών της υπαίθρου

· Έργα διαχείρισης του φυσικού και ανθρωπογενούς περιβάλλοντος 

· Έργα χωροταξικού και πολεοδομικού σχεδιασμού

Σημειώνεται ότι στο ίδιο Πρόγραμμα περιλαμβάνονται και άλλα Μέτρα που χρηματοδοτούν δράσεις και έργα που σχετίζονται με το Περιβάλλον όπως:

Μέτρο 4.2: Ανάπτυξη της Δασοπονίας και αειφόρος διαχείριση των δασικών Οικοσυστημάτων (ΕΓΤΠΕ)

· Δράσεις για την αειφόρο διαχείριση των δασών και την ανάπτυξη της δασοκομίας

· Δράσεις προστασίας των δασικών πόρων και αναδασώσεις - φυτεύσεις

Μέτρο 4.3: Επενδύσεις στις γεωργικές εκμεταλλεύσεις (ΕΓΤΠΕ)

· Ενίσχυση της δημιουργίας βιολογικών καλλιεργειών καθώς και της υιοθέτησης Συστημάτων Περιβαλλοντικής Διαχείρισης από γεωργικές εκμεταλλεύσεις
Μέτρο 5.2: Ανάπτυξη Ανθρώπινου Δυναμικού (ΕΚΤ)

· Δράσεις εξειδικευμένης επαγγελματικής κατάρτισης σε τρεις (3) τομείς προτεραιότητας, ένας από τους οποίους είναι το Περιβάλλον

