10. ΠΕΠ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ

Στο ΠΕΠ Πελοποννήσου περιλαμβάνονται Δράσεις, που σχετίζονται άμεσα με το Περιβάλλον, και έχουν Δημόσια Δαπάνη περίπου 123 ΜEURO (41 δισεκ. Δρχ.), σε σύνολο 608 MEURO (207 δισεκ. Δρχ.), που είναι περίπου η δημόσια δαπάνη του Προγράμματος. Οι Δράσεις του Προγράμματος, που σχετίζονται άμεσα με το Περιβάλλον, βρίσκονται κυρίως στους Άξονες Προτεραιότητας 2 και 4, και, σε όρους Δημόσιας Δαπάνης, αποτελούν περίπου το 20% του ΠΕΠ Πελοποννήσου.

Οι πόροι του ΕΤΠΑ που, μέσω του ΠΕΠ , θα διατεθούν στον τομέα του περιβάλλοντος ανέρχονται σε περίπου 69 ΜEURO (23 δισεκ. Δρχ.) και αντλούνται κυρίως από τα Μέτρα 2.1.1, 4.3, 4.4, 4.5.
Για δράσεις στον τομέα του Περιβάλλοντος διατίθενται πόροι του ΕΓΤΠΕ (Μέτρα 2.1.2, 2.1.3 και 2.2.3 – 54 MEURO κατ’ εκτίμηση – 18 δισεκ. Δρχ. κατ’ εκτίμηση) και πόροι του ΕΚΤ (Μέτρο 5.1).
Αναλυτικότερα:

Μέτρο 2.1.1: Διαχείριση στερεών και υγρών αποβλήτων, υποδομές ύδρευσης, προστασία των ακτών από τη διάβρωση (36,48 MEURO – 12,43 δισεκ. Δρχ. - ΕΤΠΑ).
· Διαχείριση απορριμμάτων

· Αποχέτευση - Διαχείριση αστικών λυμάτων

· Ύδρευση (κατασκευή αγωγών μεταφοράς νερού και δεξαμενών, εμπλουτισμός πηγών)

· Προστασία ακτών από φυσικές διαβρώσεις

Μέτρο 2.1.2: Βασικές αγροτικές υποδομές (30 MEURO κατ’ εκτίμηση – 10,22 δισεκ. Δρχ. κατ’ εκτίμηση - ΕΓΤΠΕ).
· Έργα διαχείρισης του υδάτινου δυναμικού μέσω της δημιουργίας νέων δικτύων άρδευσης αλλά και της βελτίωσης υπαρχόντων αρδευτικών συστημάτων

· Έργα κατασκευής φραγμάτων και λιμνοδεξαμενών

· Έργα εμπλουτισμού του υπόγειου υδροφόρου ορίζοντα, μετά την εκπόνηση των κατάλληλων υδρογεωλογικών μελετών

Mέτρο 2.1.3:
Προστασία - Αναβάθμιση των Δασών και Ανάδειξη οικοσυστημάτων και περιοχών φυσικού κάλους (18,24 MEURO – 6,2 δισεκ. Δρχ. - ΕΓΤΠΕ).
· Προστασία, βελτίωση και αξιοποίηση του δασικού πλούτου της Περιφέρειας

· Προστασία, διαχείριση και ανάδειξη / αξιοποίηση μνημείων της φύσης (πλέον εκείνων των αισθητικών δασών), τα οποία αναφέρονται σε τοπία ιδιαίτερου φυσικού κάλλους και σε οικοσυστήματα υγροτόπων, τα οποία είναι ήδη καταγεγραμμένα (Natura 2000). 

Mέτρο 2.2.3:
Ενίσχυση και βελτίωση των βασικών / τεχνικών και κοινωνικών Υποδομών στην Ορεινή και Μειονεκτική Ενδοχώρα (6,08 MEURO – 2,07 δισεκ. Δρχ. - ΕΓΤΠΕ).
· Βελτίωση και επέκταση του δικτύου ύδρευσης μικρών οικισμών

· Βελτίωση και επέκταση του αποχετευτικού δικτύου μικρών οικισμών

Mέτρο 4.3:
Ανασυγκρότηση, Αναβάθμιση, Αντισεισμική Προστασία Αστικών και Ημιαστικών Κέντρων (12 MEURO – 4 δισεκ. Δρχ. - ΕΤΠΑ).
· Εκπόνηση Ειδικών χωροταξικών και πολεοδομικών μελετών 

· Αναπλάσεις περιοχών (αστικών και παράκτιων τουριστικών)

· Μελέτες και δράσεις αντισεισμικής προστασίας
Mέτρο 4.4:
Διαχείριση στερεών απορριμμάτων και υγρών αποβλήτων και υποδομές ύδρευσης στα αστικά και ημιαστικά κέντρα (15,2 MEURO – 5,18 δισεκ. Δρχ. - ΕΤΠΑ).
· Διαχείριση αστικών και παραγωγικών απορριμμάτων σε μεγάλα πληθυσμιακά κέντρα της Περιφέρειας

· Διαχείριση αστικών λυμάτων (δίκτυα αποχέτευσης – εγκαταστάσεις επεξεργασίας)

· Έργα ύδρευσης (κατασκευή αγωγών μεταφοράς και δεξαμενών, έργα εμπλουτισμού των πηγών, έργα επέκτασης ή / και αντικατάστασης παλαιών δικτύων)
Mέτρο 4.5:
Ολοκληρωμένες παρεμβάσεις ανάπτυξης σε τοπικές ζώνες αστικών και ημιαστικών κέντρων (5,8 MEURO – 1,98 δισεκ. Δρχ. - ΕΤΠΑ)

· Ολοκληρωμένες δράσεις δημιουργίας ή / και βελτίωσης των βασικών αστικών υποδομών (ύδρευση, αποχέτευση, διαχείριση αποβλήτων)
Σημειώνεται ότι στο ίδιο Πρόγραμμα περιλαμβάνονται και άλλες δράσεις που χρηματοδοτούν έργα που σχετίζονται με το Περιβάλλον όπως:

Μέτρο 2.1.6: Εφαρμογή καινοτομικών δράσεων στην αγροτική παραγωγή (ΕΓΤΠΕ)

· Ενισχύσεις προς γεωργικές εκμεταλλεύσεις με στόχο μεταξύ άλλων την υιοθέτηση και εφαρμογή περιβαλλοντικά φιλικών συστημάτων παραγωγής και Συστημάτων Περιβαλλοντικής Διαχείρισης.

Mέτρο 2.2.4:
Ολοκληρωμένες Παρεμβάσεις Ανάπτυξης Ειδικών Μειονεκτικών Αγροτικών περιοχών (ΕΓΤΠΕ)

· Μικρά έργα εγγείων βελτιώσεων, που σχετίζονται με αντιπλημμυρική προστασία και προστασία του φυσικού και οικιστικού περιβάλλοντος

· Μικρά έργα ορθολογικής διαχείρισης υδάτινων πόρων της γεωργίας (π.χ. μικρά φράγματα, μικρές λιμνοδεξαμενές, μικρής κλίμακας αρδευτικά δίκτυα κ.λπ.)

· Δράσεις προστασίας του περιβάλλοντος σε συνδυασμό με την γεωργία, την κτηνοτροφία, τη δασοκομία, τη διατήρηση του τοπίου.
Μέτρο 5.1: Βελτίωση των δεξιοτήτων του ανθρώπινου δυναμικού και προώθηση της απασχόλησης (ΕΚΤ).

Δράσεις εξειδικευμένης επαγγελματικής κατάρτισης σε τομείς προτεραιότητας, ένας από τους οποίους είναι το Περιβάλλον.

