7. Ε.Π. «ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗ & ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗ ΚΑΤΑΡΤΙΣΗ»

Στο Ε.Π. «Απασχόληση & Επαγγελματική Κατάρτιση» περιλαμβάνονται Δράσεις, που σχετίζονται άμεσα με το Περιβάλλον, και έχουν συνολική Δημόσια Δαπάνη περίπου 88,5 MEURO (30 δισεκ. Δρχ.), σε σύνολο 1889 MEURO (644 δισεκ. Δρχ.), που είναι περίπου η δημόσια δαπάνη του Προγράμματος. Οι Δράσεις του Προγράμματος, που σχετίζονται άμεσα με το Περιβάλλον, βρίσκονται κυρίως στους Άξονες Προτεραιότητας 1 και 4 και σε όρους Δημόσιας Δαπάνης αποτελούν περίπου το 4,7% του Ε.Π. «Απασχόληση & Επαγγελματική Κατάρτιση».

Αναλυτικότερα:

Μέτρο 1.5: Ανάπτυξη των δεξιοτήτων & προώθηση της απασχόλησης ανέργων στους τομείς φυσικού και πολιτιστικού περιβάλλοντος (52,5 MEURO – 18 δισεκ. δρχ. – ΕΚΤ).

· Δράσεις κατάρτισης ανέργων σε θέματα περιβάλλοντος συνδεόμενα κατά κανόνα με την προοπτική απασχόλησής τους, η οποία θα είναι κυρίως εποχική, για φύλαξη, προστασία και συντήρηση βιοτόπων - οικοτόπων (δάση, δρυμοί, σπήλαια κλπ.), όπως επίσης και λειτουργία -  συντήρηση εγκαταστάσεων επεξεργασίας λυμάτων, λειτουργία - διαχείριση ΧΥΤΑ κλπ.

Μέτρο 4.4: Αναβάθμιση των δεξιοτήτων των εργαζομένων στο Δημόσιο Τομέα (16 MEURO – 5,5 δισεκ.δρχ. – ΕΚΤ).

· Δράσεις εξειδικευμένης κατάρτισης στελεχών της Δημόσιας Διοίκησης που υπηρετούν σε θέσεις που σχετίζονται με ζητήματα Περιβάλλοντος (Δράση 4.4.1)

Μέτρο 4.1: Ενίσχυση ανέργων για αυτοαπασχόληση και σύσταση νέων Επιχειρήσεων (20 MEURO κατ’ εκτίμηση – 7 δισεκ. Δρχ. κατ’ εκτίμηση - ΕΚΤ).
Δράσεις ενίσχυσης ανέργων για ίδρυση επιχειρήσεων, είτε με συνεργασία και απασχόληση άλλων ανέργων, είτε αποκλειστικά και μόνο με την αυτοαπασχόλησή τους (έναρξη επιτηδεύματος). Συγκεκριμένα κονδύλια πρόκειται να δεσμευθούν για δράσεις στον τομέα του Περιβάλλοντος (Δράση 4.1.1).

