1. Ε.Π. «ΑΝΤΑΓΩΝΙΣΤΙΚΟΤΗΤΑ»

Στο Ε.Π. «Ανταγωνιστικότητα» (ΕΠΑΝ) περιλαμβάνονται Δράσεις, που σχετίζονται άμεσα με το Περιβάλλον, και έχουν συνολικό Προϋπολογισμό περίπου 396 MEURO (135 δισεκ. Δρχ.). Η Δημόσια Δαπάνη των Δράσεων αυτών ανέρχεται σε 170 MEURO (58 δισεκ. Δρχ.), σε σύνολο Δημόσιας Δαπάνης του ΕΠΑΝ 3.217 MEURO (1,10 τρισεκ. Δρχ.).

Οι Δράσεις του ΕΠΑΝ, που σχετίζονται άμεσα με το Περιβάλλον, βρίσκονται κυρίως στους Άξονες Προτεραιότητας 2 και 7, και σε όρους Δημόσιας Δαπάνης αποτελούν περίπου το 5% του ΕΠΑΝ.

Αναλυτικότερα:

Μέτρο 1.1: Βιομηχανικές, Τεχνολογικές και Επιχειρηματικές Υποδομές (5,8 MEURO - 2 δισεκ. Δρχ. – ΕΤΠΑ).

· Αποκατάσταση του εδάφους του Τεχνολογικού Πάρκου Λαυρίου, που έχει ρυπανθεί από παρελθούσα ρυπογόνα μεταλλευτική δραστηριότητα.

Μέτρο 2.5: Τεχνολογικός εκσυγχρονισμός επιχειρήσεων (73,34 MEURO Δημόσια Δαπάνη – 25 δισεκ. Δρχ. - ΕΤΠΑ)

· Ενίσχυση μεταποιητικών επιχειρήσεων για τον οικολογικό αναπροσανατολισμό τους μέσω εισαγωγής περιβαλλοντικά φιλικής τεχνολογίας στην παραγωγική τους διαδικασία κατά την Οδηγία 96/61 (IPPC) για τις Βέλτιστες Διαθέσιμες Τεχνικές (BAT) (Ν. 2601/98).

· Ίδρυση / επέκταση μονάδων για την αποσυναρμολόγηση / αξιοποίηση στερεών υλικών και αποβλήτων ή υγρών ουσιών (Ν. 2601/98).

· Ενίσχυση ΜΜΕ όλων των τομέων (μεταποιητικές, τουριστικές, εμπορικές κλπ) για την πιστοποίηση Συστημάτων Περιβαλλοντικής Διαχείρισης κατά ISO-14001.

Μέτρο 2.9: Ενίσχυση της επιχειρηματικότητας στον τομέα του Περιβάλλοντος (58,7 MEURO Δημόσια Δαπάνη – 20 δισεκ. Δρχ. – ΕΤΠΑ)

· Υποστήριξη του Υπουργείου Ανάπτυξης στη διαμόρφωση βιομηχανικής – περιβαλλοντικής πολιτικής και στην προώθηση της συνεργασίας του με τις επιχειρήσεις: εκπόνηση υποστηρικτικών μελετών για την εφαρμογή νέων θεσμών και μηχανισμών άσκησης βιομηχανικής – περιβαλλοντικής πολιτικής, εκπόνηση και έκδοση ενημερωτικού υλικού για τις επιχειρήσεις, οργάνωση και λειτουργία νέων θεσμών και μηχανισμών άσκησης βιώσιμης δημόσιας πολιτικής στον τομέα της Βιομηχανίας. 

· Ενίσχυση Μεταποιητικών επιχειρήσεων για την υλοποίηση Περιβαλλοντικών Σχεδίων που οδηγούν στην πιστοποίηση είτε προϊόντων με το Οικολογικό Σήμα (Ecolabel) είτε Συστημάτων Περιβαλλοντικής Διαχείρισης κατά τον Κανονισμό 1836/93.

· Ενίσχυση Συνεργασιών επιχειρήσεων με σκοπό τη διαχείριση βιομηχανικών αποβλήτων ή άλλων ειδικών ρευμάτων υλικών πλην αστικών απορριμμάτων.

· Δημιουργία / επέκταση μονάδων για τη διαχείριση βιομηχανικών αποβλήτων ή άλλων ειδικών ρευμάτων υλικών πλην αστικών απορριμμάτων.

· Ενίσχυση ΜΜΕ για την υλοποίηση επενδύσεων πρόληψης και αντιμετώπισης βιομηχανικών ατυχημάτων μεγάλης έκτασης, για τις επιχειρήσεις που εμπίπτουν στο πεδίο εφαρμογής της Οδηγίας SEVESO II.

Μέτρο 7.3: Αξιοποίηση φυσικών πόρων και υποστήριξη τήρησης περιβαλλοντικών δεσμεύσεων (32,28 MEURO – 11 δισεκ. Δρχ. – ΕΤΠΑ).

· Μελέτες και ενέργειες υποστήριξης της ορθολογικής διαχείρισης των υδάτινων πόρων, έργα υποστήριξης της πολιτικής στον τομέα των υδάτων, μελέτες κατάρτισης διαχειριστικών σχεδίων για τους υδατικούς πόρους της χώρας, σύμφωνα με τις απαιτήσεις της Οδηγίας 60/2000.

Σημειώνεται ότι στο ίδιο Πρόγραμμα περιλαμβάνονται και άλλες δράσεις που σχετίζονται με το Περιβάλλον, όπως:

Μέτρο 2.1: Ενίσχυση επενδύσεων σε συστήματα συμπαραγωγής, ΑΠΕ & εξοικονόμησης ενέργειας.

Μέτρο 4.5: Ενίσχυση κοινοπραξιών έρευνας και τεχνολογικής ανάπτυξης σε τομείς εθνικής προτεραιότητας

· Τομείς εθνικής προτεραιότητας ορίζονται μεταξύ άλλων η οικιστική & πολεοδομική ανάπτυξη σε συνδυασμό με την πολιτική προστασία καθώς και η προστασία και αναβάθμιση του φυσικού περιβάλλοντος, η διαχείριση και αξιοποίηση των θαλάσσιων και παράκτιων οικοσυστημάτων, η διαχείριση της ποιότητας της ατμόσφαιρας και του θορύβου.

Μέτρο 5.2: Δημιουργία Δικτύων πολιτιστικών στοιχείων και διαδρομών πολιτιστικού τουρισμού
· Ενίσχυση υποδομών, φορέων διαχείρισης, ενεργειών προβολής κλπ.


Μέτρο 7.1: Προώθηση της διείσδυσης του φυσικού αερίου στον οικιακό και τριτογενή τομέα, σε νέους βιομηχανικούς καταναλωτές και στον τομέα των μεταφορών 

Μέτρο 7.2: Υποδομές Ασφάλειας της αποθήκευσης και διακίνησης πετρελαιοειδών.

· Έργο υπογειοποίησης εγκαταστάσεων και δεξαμενών αποθήκευσης καυσίμων της περιοχής του Περάματος.

