6. Ε.Π. «ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ & ΑΡΧΙΚΗ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗ ΚΑΤΑΡΤΙΣΗ»

Στο Ε.Π. «Εκπαίδευση & Αρχική Επαγγελματική Κατάρτιση» (ΕΠΕΑΕΚ) περιλαμβάνονται Δράσεις, που σχετίζονται άμεσα με το Περιβάλλον, και έχουν συνολικό Προϋπολογισμό 107 MEURO (36,5 δισεκ. Δρχ.), σε σύνολο 2.485 MEURO (847 δισεκ. Δρχ.), που είναι περίπου η δημόσια δαπάνη του Προγράμματος. Οι Δράσεις του Προγράμματος, που σχετίζονται άμεσα με το Περιβάλλον, βρίσκονται στον Άξονα Προτεραιότητας 2 (Μέτρο 2.6) και σε όρους Δημόσιας Δαπάνης αποτελούν περίπου το 4,3% του συνολικού προϋπολογισμού του Ε.Π.ΕΑΕΚ.

Αναλυτικότερα:
Μέτρο 2.6: Προγράμματα Προστασίας Περιβάλλοντος & Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης (106,76 MEURO – 36,38 δισεκ. Δρχ. – ΕΚΤ).
· Υποστήριξη και ανάπτυξη Κέντρων Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης (ΚΠΕ) 

Στόχος είναι η ίδρυση τουλάχιστον δέκα (10) νέων ΚΠΕ και η υποστήριξη – εμβάθυνση της λειτουργίας των παλιών και νέων ΚΠΕ με την εξειδικευμένη κατάρτιση στελεχών περιβαλλοντικής εκπαίδευσης, την υποστήριξη των διεθνών συνεργασιών των ΚΠΕ με περιβαλλοντικούς φορείς της Ε.Ε.

· Ανάπτυξη υφιστάμενων και δημιουργία νέων Εκπαιδευτικών Προγραμμάτων σχετικών με το Περιβάλλον (προπτυχιακά, μεταπτυχιακά και συμπληρωματικής εκπαίδευσης)

· Εκπαιδευτικές έρευνες και δράσεις σχετικές με το Περιβάλλον (ΑΕΙ/ΤΕΙ, Ερευνητικοί φορείς, ΟΤΑ)

Σημειώνεται ότι για την εξειδίκευση των σχετικών δράσεων του Μέτρου και των τρόπων εφαρμογής του, η Διαχειριστική Αρχή του ΕΠΕΑΕΚ θα συνεργαστεί με τη Διαχειριστική Αρχή του ΕΠΠΕΡ, διασφαλίζοντας παράλληλα την απρόσκοπτη ροή πληροφόρησης προς την Επιτροπή Παρακολούθησης του ΕΠΠΕΡ.

