5. Ε.Π. «ΚΟΙΝΩΝΙΑ ΤΗΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑΣ»

Στο Ε.Π. «Κοινωνία της Πληροφορίας» περιλαμβάνονται Δράσεις που σχετίζονται με το Περιβάλλον και έχουν Δημόσια Δαπάνη 50 MEURO (17 δισεκ. δρχ.) σε σύνολο 2.270 MEURO (773 δισεκ. Δρχ.), που είναι η Δημόσια Δαπάνη του Προγράμματος. Οι Δράσεις που σχετίζονται με το Περιβάλλον βρίσκονται κυρίως στους Άξονες Προτεραιότητας 2 και 3 και σε όρους Δημόσιας Δαπάνης αποτελούν το 2% του Ε.Π «Κοινωνία της Πληροφορίας».
Αναλυτικότερα:

Μέτρο 2.4.: Περιφερειακά γεωγραφικά πληροφοριακά συστήματα και καινοτομικές ενέργειες (50 MEURO κατ’ εκτίμηση – 17 δισεκ. Δρχ. κατ’ εκτίμηση – ΕΤΠΑ)

· Δημιουργία γεωγραφικών χαρτογραφικών και διαχειριστικών πληροφοριακών συστημάτων με τη σύνταξη ψηφιακών χαρτών ως υπόβαθρο, για την παραγωγή γενικών και θεματικών χαρτών αναγκαίων για την ανάπτυξη και τη διοίκηση, διαχείριση των ψηφιακών δεδομένων μέσω εθνικού χαρτογραφικού Κέντρου και διανομή τους σε ηλεκτρονική μορφή, καθώς και ανάπτυξη Εθνικής Υποδομής Γεωγραφικών Πληροφοριών για την εξυπηρέτηση διοικητικών, κοινωνικών, περιβαλλοντικών και αναπτυξιακών στόχων.

· Χρήση συστημάτων πληροφορικής για την καλύτερη διαχείριση του περιβάλλοντος, των φυσικών πόρων και την αντιμετώπιση των φυσικών καταστροφών.

Ως προς την ανάπτυξη εθνικής υποδομής γεωγραφικών και περιβαλλοντικών χαρτογραφικών και διαχειριστικών πληροφοριακών συστημάτων, προκειμένου να υπάρξει ολοκληρωμένη προσέγγιση του θέματος, θα συνταχθεί επιχειρησιακό σχέδιο και θα διασφαλιστεί ο συντονισμός και η συνέργια των  εμπλεκομένων υπουργείων (ΥΠΕΧΩΔΕ κα.). Τελικοί Δικαιούχοι στο Μέτρο μπορούν να είναι το ΥΠΕΧΩΔΕ, εποπτευόμενοι φορείς του, άλλα Υπουργεία, ΟΤΑ και Αναπτυξιακές Εταιρείες τους. 

Σημειώνεται ότι στο ίδιο Πρόγραμμα περιλαμβάνονται και άλλες δράσεις που σχετίζονται με το Περιβάλλον όπως:
Μέτρο 3.2.: Ενίσχυση επιχειρήσεων για την εισαγωγή τους στην ψηφιακή οικονομία (ΕΤΠΑ)
Το μέτρο αυτό περιλαμβάνει δράσεις που αφορούν στην ενίσχυση των ελληνικών επιχειρήσεων για την ένταξή τους στην Κοινωνία της Πληροφορίας. Οι ενισχύσεις των επιχειρήσεων θα δοθούν με σκοπό, μεταξύ άλλων, την αντιμετώπιση ειδικών θεμάτων όπως εξοικονόμηση ενέργειας, ασφάλεια-υγιεινή, διαχείριση κρίσεων, προστασία περιβάλλοντος.

Μέτρο 4.2.: Ανάπτυξη Υποδομών Δικτύων Τοπικής Πρόσβασης (ΕΤΠΑ)

Στόχος του Μέτρου είναι, μεταξύ άλλων, η ανάπτυξη κατάλληλης τηλεπικοινωνιακής δικτυακής υποδομής μικρών πόλεων και μη αστικών ή απομακρυσμένων περιοχών, για την υποστήριξη της εποπτείας – προστασίας των περιοχών αυτών από φυσικές καταστροφές (π.χ. πυρκαγιές, σεισμούς κ.λ.π.) ή και την ενίσχυση άλλων εφαρμογών περιβαλλοντικής προστασίας. Τελικοί δικαιούχοι στο Μέτρο μπορούν να είναι Παροχείς Τηλεπικοινωνιακών Υπηρεσιών. 

