11. Ε.Π. «ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ»

Το Ε.Π. «Περιβάλλον» (ΕΠΠΕΡ) έχει συνολικό προϋπολογισμό (και δημόσια δαπάνη) 449,2 ΜEURO (153,06 δισεκ.δρχ.). Αποτελεί μονοταμειακή παρέμβαση, που συγχρηματοδοτείται από το ΕΤΠΑ και μέχρι σήμερα δεν έχει ιδιωτική συμμετοχή.

Οι Δράσεις του ΕΠΠΕΡ στηρίζουν χρηματοδοτικά την υλοποίηση της πολιτικής του ΥΠΕΧΩΔΕ στους τομείς του Περιβάλλοντος και της Χωροταξίας και διατάσσονται σε δέκα (10) Άξονες Προτεραιότητας που είναι οι εξής:

· ΑΞΟΝΑΣ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ 1: ΥΔΑΤΙΚΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ 

Μέτρο 1.1: Παρακολούθηση ποιότητας νερών (12 ΜEURO - 4.1 δισεκ. Δρχ.)
Λειτουργία (προγράμματα δειγματοληψιών και μετρήσεων ποιότητας νερών) και εκσυγχρονισμός της υποδομής των εργαστηρίων, που συνιστούν το Δίκτυο παρακολούθησης της ποιότητας των νερών της χώρας (θάλασσα, ακτές κολύμβησης, υπόγεια νερά, επιφανειακά νερά, πόσιμο νερό).

Μέτρο 1.2: Ειδικές παρεμβάσεις στον τομέα της αποχέτευσης και ειδικά έργα (10,2 ΜEURO - 3,4 δισεκ. Δρχ.)

Κατάρτιση του Εθνικού Στρατηγικού Σχεδίου για την εφαρμογή της Οδηγίας – Πλαίσιο για τα νερά (2000/60), εφαρμογή Προγράμματος παρακολούθησης της ποιότητας λειτουργίας των Εγκαταστάσεων Επεξεργασίας Λυμάτων (ΕΕΛ) και δημιουργία Κέντρων Στήριξης για τις ΕΕΛ της χώρας.

· ΑΞΟΝΑΣ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ 2: ΣΤΕΡΕΑ ΑΠΟΒΛΗΤΑ

Μέτρο 2.1: Διαχείριση μη επικίνδυνων στερεών αποβλήτων (10,6 ΜEURO - 3,6 δισεκ. Δρχ.)

Προγράμματα συλλογής και επεξεργασίας ανακυκλώσιμων υλικών, Αποκαταστάσεις χώρων ανεξέλεγκτης απόθεσης αστικών αποβλήτων, Κατασκευή ΧΥΤΑ, Κατασκευή χώρων διάθεσης αγροτικών υπολειμμάτων και αποβλήτων, Προγράμματα καθαρισμού ακτών, Δράσεις αξιολόγησης και συμπλήρωσης του θεσμικού πλαισίου σχετικά με τους φορείς διαχείρισης, την εφαρμογή στην πράξη της αρχής «ο ρυπαίνων πληρώνει», την εισαγωγή νέων εργαλείων διαχείρισης και τιμολόγησης των σχετικών υπηρεσιών κλπ.

Μέτρο 2.2: Διαχείριση επικίνδυνων στερεών αποβλήτων (16,9 ΜEURO - 5,76 δισεκ. Δρχ.)

Κατάρτιση προγράμματος εξυγίανσης – αποκατάστασης χώρων ρυπασμένων από επικίνδυνα απόβλητα, δημιουργία υποδομής συλλογής και μεταφοράς ηλεκτρικών στηλών & συσσωρευτών, ολοκλήρωση της Μονάδας αποτέφρωσης των νοσοκομειακών αποβλήτων στην Αττική και ενέργειες ευαισθητοποίησης της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, των επιχειρήσεων και των πολιτών.

· ΑΞΟΝΑΣ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ 3: ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ,  ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΤΟΠΙΟΥ & ΘΑΛΑΣΣΙΟΥ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ

Μέτρο 3.1: Πολιτική προστασία (5,4 ΜEURO  - 1,84 δισεκ. Δρχ.)
Κατάρτιση σχεδίων αντιμετώπισης τεχνολογικών ατυχημάτων μεγάλης έκτασης, ενέργειες ενημέρωσης και πληροφόρησης του κοινού για την αντιμετώπιση βιομηχανικών ατυχημάτων μεγάλης έκτασης, ενέργειες υποστήριξης των ΝΑ για τη διαχείριση του βιομηχανικού κινδύνου, υποστήριξη της λειτουργίας του Επιχειρησιακού Κέντρου της Γενικής Γραμματείας Πολιτικής Προστασίας του ΥΠΕΣΔΔΑ, ενέργειες διαχείρισης της επικινδυνότητας σε χώρους προσωρινής αποθήκευσης επικίνδυνων ουσιών σε συγκοινωνιακούς κόμβους της χώρας, ενέργειες αντιμετώπισης φυσικών καταστροφών κλπ.

Μέτρο 3.2:  Προστασία και αποκατάσταση τοπίου (14 ΜEURO - 4,77 δισεκ. Δρχ.)

Παρεμβάσεις αισθητικής και λειτουργικής αποκατάστασης υποβαθμισμένων τοπίων ή τοπίων ιδιαίτερης αισθητικής ποιότητας που διατρέχουν κίνδυνο υποβάθμισης από αστική ή τουριστική ανάπτυξη, σύνταξη Ειδικών Περιβαλλοντικών Μελετών και σχεδίων διαχείρισης για περιοχές μεγάλης φυσικής, αισθητικής ή πολιτιστικής αξίας καθώς και οργάνωση και λειτουργία των αντίστοιχων φορέων διαχείρισης.

Μέτρο 3.3: Καταπολέμηση θαλάσσιας ρύπανσης (7,4 ΜEURO - 2,5 δισεκ. Δρχ.)

Προμήθεια τεσσάρων (4) σκαφών αντιμετώπισης της θαλάσσιας ρύπανσης, συμπληρωματικές ενέργειες εκτίμησης και διαχείρισης κινδύνου, ελέγχου ποιότητας και ενημέρωσης κοινού και φορέων.

· ΑΞΟΝΑΣ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ 4: ΑΤΜΟΣΦΑΙΡΙΚΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ - ΘΟΡΥΒΟΣ

Μέτρο 4.1: Μείωση της ατμοσφαιρικής ρύπανσης (28,6 ΜEURO - 9,7 δισεκ. Δρχ.)
Κατάρτιση εθνικού σχεδίου μείωσης των πτητικών οργανικών ενώσεων στην ατμόσφαιρα, παρακολούθηση και καταγραφή περιβαλλοντικών δεδομένων που αφορούν σε παγκόσμια περιβαλλοντικά προβλήματα, εκπόνηση σχεδίων και προγραμμάτων αντιρρύπανσης, δημιουργία νέων σταθμών παρακολούθησης της ατμοσφαιρικής ρύπανσης, υποστήριξη της λειτουργίας χημικού εργαστηρίου για τη μέτρηση ειδικών ατμοσφαιρικών ρύπων, υποστήριξη της λειτουργίας εργαστηρίου ελέγχου και διασφάλισης ποιότητας μετρήσεων ατμοσφαιρικής ρύπανσης.


Μέτρο 4.2: Μείωση ηχορύπανσης (3,8 ΜEURO - 1,3 δισεκ. Δρχ.)

Έργα αξιολόγησης του θορύβου σε ειδικές περιοχές, ανάπτυξη σχεδίων αντιμετώπισης θορύβου, έργα αντιθορυβικής προστασίας και ενέργειες ελέγχου θορύβου από κινητές πηγές.

· ΑΞΟΝΑΣ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ 5: ΘΕΣΜΟΙ – ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΗ ΕΥΑΙΣΘΗΤΟΠΟΙΗΣΗ

Μέτρο 5.1: Θεσμοί (23,8 ΜEURO - 8,1 δισεκ. Δρχ.)
Οργάνωση και ενεργοποίηση της λειτουργίας περιβαλλοντικών φορέων και μηχανισμών όπως το Εθνικό Κέντρο Περιβάλλοντος και Αειφόρου Ανάπτυξης (ΕΚΠΑΑ), το Σώμα Επιθεωρητών Περιβάλλοντος (Inspectorate), το Εθνικό Δίκτυο Πληροφοριών Περιβάλλοντος κλπ, υποστήριξη της εφαρμογής εθελοντικών περιβαλλοντικών συστημάτων σε φορείς όπως φορείς διαχείρισης απορριμμάτων, λιμένων, αεροδρομίων κλπ, μελέτες για τη διερεύνηση της εφαρμογής οικονομικών εργαλείων περιβαλλοντικής πολιτικής, ενέργειες υποστήριξης της εφαρμογής της κοινοτικής νομοθεσίας στη χώρα μας (Οδηγία 96/61 κλπ).

Μέτρο 5.2: Περιβαλλοντική ευαισθητοποίηση (2,8 ΜEURO - 0,95 δισεκ. Δρχ.)
Ενέργειες ενημέρωσης και ευαισθητοποίησης σχετικά με τα κρίσιμα περιβαλλοντικά ζητήματα (εκδηλώσεις, ημερίδες, συνέδρια, εκθέσεις, εκδόσεις κλπ)

· ΑΞΟΝΑΣ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ 6: ΑΛΛΕΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ

Ο Άξονας Προτεραιότητας 6 προβλέπεται να εξειδικευτεί στο αμέσως επόμενο χρονικό διάστημα.

· ΑΞΟΝΑΣ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ 7: ΧΩΡΟΤΑΞΙΑ – ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΑ - ΑΝΑΠΛΑΣΕΙΣ

Μέτρο 7.1: Χωροταξία – Πολεοδομία (26,4 ΜEURO - 9 δισεκ. Δρχ.)
Εκπόνηση και εφαρμογή χωροταξικών σχεδίων σε εθνικό και περιφερειακό επίπεδο, καθώς και σε ζώνες που απαιτούνται ειδικές χωρικές παρεμβάσεις, εκπόνηση και εφαρμογή μελετών Μητροπολιτικού Σχεδιασμού στην Αττική και τη Θεσσαλονίκη, κατάρτιση / επικαιροποίηση ρυθμιστικών σχεδίων σε μεγάλες πόλεις της χώρας, την εκπόνηση και εφαρμογή μελετών πολεοδομικού σχεδιασμού σε αστικά κέντρα της χώρας.

Μέτρο 7.2: Αναπλάσεις στο δομημένο περιβάλλον με καινοτόμο χαρακτήρα ή εθνική σημασία (70,4 ΜEURO - 24 δισεκ.Δρχ.)
Αναπλάσεις παραλιακών ζωνών, ιστορικών κέντρων και συνόλων, υποβαθμισμένων αστικών περιοχών, άλλων περιοχών (Habitat), παρεμβάσεις αναβάθμισης φυσικού περιβάλλοντος.

· ΑΞΟΝΑΣ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ 8: ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΠΡΟΣΤΑΤΕΥΟΜΕΝΩΝ  ΠΕΡΙΟΧΩΝ - ΒΙΟΤΟΠΟΙ

Μέτρο 8.1: Προστασία και διαχείριση βιοτόπων – οικοτόπων, προστασία ειδών, περιοχές ιδιαίτερου φυσικού κάλλους (54,88 ΜEURO - 18,7 δισεκ. Δρχ.)

 Εκπόνηση Ειδικών Περιβαλλοντικών Μελετών, εκπόνηση και υλοποίηση Σχεδίων Διαχείρισης προστατευόμενων περιοχών (προγράμματα παρακολούθησης ποιότητας περιβάλλοντος, κατασκευή παρατηρητηρίων & Κέντρων Πληροφόρησης, σήμανση ζωνών & μονοπατιών, έργα προστασίας και διαχείρισης ειδών κλπ), εκπόνηση Μελετών Φορέων Διαχείρισης για τις περιοχές του εθνικού καταλόγου Natura 2000, οργάνωση και αρχική λειτουργία Φορέων Διαχείρισης Προστατευόμενων Περιοχών του Ν. 2742/99, ενέργειες πληροφόρησης – ευαισθητοποίησης.

Μέτρο 8.2: Επαναδημιουργία λίμνης Κάρλας (152,02 ΜEURO - 51,8 δισεκ. Δρχ.)

Επαναδημιουργία της Λίμνης Κάρλας στη Θεσσαλία, ως φυσικού οικοσυστήματος και ταμιευτήρα καθώς και τη δημιουργία Φορέα Διαχείρισης της λίμνης.

· ΑΞΟΝΑΣ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ 9: ΕΡΓΑ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΜΕ ΤΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΤΟΥ ΙΔΙΩΤΙΚΟΥ ΤΟΜΕΑ

Ο Άξονας Προτεραιότητας 6 προβλέπεται να εξειδικευτεί στο αμέσως επόμενο χρονικό διάστημα.

· ΑΞΟΝΑΣ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ 10: ΤΕΧΝΙΚΗ ΒΟΗΘΕΙΑ

Ενέργειες υποστήριξης της Διαχειριστικής Αρχής του Ε.Π. «Περιβάλλον» στην υλοποίηση του Προγράμματος, όπως Δημοσιότητα – Πληροφόρηση, Αξιολόγηση κλπ.

