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Ι.
Σύγκληση Επιτροπής Παρακολούθησης – Ημερήσια Διάταξη

Η Επιτροπή Παρακολούθησης  του Ε.Π. «ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ» 2000-2006, συνήλθε σε τρίτη συνεδρίαση στις 28 Ιουνίου 2002 στο Ξενοδοχείο “DIVANI CARAVEL” μετά την υπ΄αριθ. Οικ. 100933/10.6.2002 Πρόσκληση του Προέδρου της Επιτροπής Παρακολούθησης, Γενικού Γραμματέα ΥΠΕΧΩΔΕ, κ. Στ. Καμπέλη με τα ακόλουθα θέματα της Ημερήσιας Διάταξης:

1. ΕΙΣΑΓΩΓΙΚΟ ΜΕΡΟΣ

· Εισαγωγική ομιλία Προέδρου Επ.Πα.

· Έγκριση Ημερήσιας Διάταξης

· Έγκριση πρακτικών 1ης και 2ης Επ. Πα.

2. ΠΡΟΟΔΟΣ ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ

· Παρουσίαση Προόδου Εφαρμογής του Επιχειρησιακού Προγράμματος

· Παρουσίαση Ετήσιας Έκθεσης Εκτέλεσης έτους  2001

· Συζήτηση – Έγκριση Ετήσιας Έκθεσης Εκτέλεσης έτους 2001

3. ΕΙΔΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ

· Τροποποίηση – Συμπλήρωση  Ε.Π. «ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ» - Άξονας Προτεραιότητας 9.  «Έργα Περιβάλλοντος με τη Συμμετοχή του Ιδιωτικού Τομέα».

· Τροποποίηση – Συμπλήρωση του Συμπληρώματος Προγραμματισμού του Ε.Π. «ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ»

· Παρουσίαση

· Έγκριση

4. ΕΡΓΑ ΤΑΜΕΙΟΥ ΣΥΝΟΧΗΣ

5. ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΣ ΕΡΓΑΣΙΩΝ έτους 2002

6. ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑΤΑ 3ης ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗΣ

7. ΔΙΑΦΟΡΑ ΘΕΜΑΤΑ

ΙΙ.
Απόφαση της Επιτροπής Παρακολούθησης

Στη συνεδρίαση παρέστησαν 24 μέλη σύμφωνα με το συνημμένο πίνακα.

Κατ΄ αρχήν η Επιτροπή Παρακολούθησης εξέφρασε την ικανοποίησή της για την άρτια προετοιμασία της Συνεδρίασης και τη γενική εικόνα του φακέλου της Επιτροπής Παρακολούθησης.

Κατά τη συνεδρίαση αυτή ελήφθησαν οι παρακάτω αποφάσεις:

1. Εγκρίθηκε η Ημερήσια Διάταξη

2. Εγκρίθηκαν τα πρακτικά της 1ης  και 2ης Επιτροπής Παρακολούθησης

3. Εγκρίθηκε η Ετήσια Έκθεση Εκτέλεσης 2001

4. Συμφωνήθηκε να προωθηθεί η τροποποίηση του Προγράμματος, με την προσθήκη στον Άξονα 9 «Έργα περιβάλλοντος με τη συμμετοχή του Ιδιωτικού τομέα», ποσού, Κοινοτικής Συνδρομής, 18,75 εκ. ευρώ.

Θεωρήθηκε ότι οι κατηγορίες δράσεων που προτείνεται να συμπεριληφθούν είναι στη σωστή κατεύθυνση και είναι σκόπιμο να υπάρχει συνεργασία με τα Υπουργεία Ανάπτυξης και Οικονομίας και Οικονομικών στο πλαίσιο της οριστικοποίησης του Άξονα 9 και των σχετικών διαδικασιών.

Θα επιδιωχθεί η τροποποίηση του ΕΠΠΕΡ, να γίνει ταυτόχρονα με την ολοκλήρωση των διαδικασιών κατάρτισης και συμφωνίας του Προγράμματος του Εθνικού Κτηματολογίου.

5. Εγκρίθηκαν οι τροποποιήσεις του Συμπληρώματος Προγραμματισμού του Προγράμματος, όπως αυτές συμπεριλαμβάνονται στο φάκελο της Επ. Πα. (το κεφάλαιο 4 του φακέλου της 3ης Επ.Πα του ΕΠΠΕΡ αποτελεί αναπόσπαστο τμήμα της Απόφασης) με τις εξής επί πλέον προσθήκες-αλλαγές.

α)
Στο Μέτρο 1.1 προστίθεται στους Δυνητικούς Τελικούς Δικαιούχους η Δημοτική Επιχείρηση ΔΕΠΠΕ.

β)
Στο Μέτρο 1.2 προστίθενται στους Δυνητικούς Τελικούς Δικαιούχους οι Οργανισμοί Ανάπτυξης με συναφείς αρμοδιότητες.

γ)
Στο Μέτρο 4.1 οι τροποποιήσεις αφορούν:

· Στην εξειδίκευση των πράξεων, με βάση τις ανάγκες, που έχουν προκύψει από τη διαδικασία εφαρμογής του προγράμματος.

· Στην αφαίρεση ορισμένων πράξεων, οι οποίες θεωρήθηκαν ότι δεν είναι ώριμες ή αποτελούν αντικείμενο άλλων επιχειρησιακών προγραμμάτων ή μπορούν να υλοποιηθούν από διάφορους φορείς του Δημοσίου, στο πλαίσίο των αρμοδιοτήτων τους.

· Επίσης ορισμένες πράξεις έχουν ομαδοποιηθεί, δεδομένου ότι η εξειδίκευσή τους θα αποτελέσει αντικείμενο έργου, που έχει ήδη ενταχθεί.

δ)
Στο Μέτρο 5.1 προστίθενται στις ενδεικτικές κατηγορίες πράξεων η υποστήριξη της οργάνωσης και λειτουργίας του Εθνικού Οργανισμού Εναλλακτικής Διαχείρισης Συσκευασιών και των Οργανισμών Ρυθμιστικών Σχεδίων και στους Δυνητικούς Δικαιούχους προστίθενται οι Περιφέρειες.

ε)
Στο Μέτρο 8.1 στον κατάλογο των 25 περιοχών αντικαθίσταται ο Εθνικός Δρυμός του Σουνίου με τη Λίμνη Παμβώτιδα.

στ)
Γενικά, σε όλα τα Μέτρα συμφωνήθηκε ότι οι μόνιμες θέσεις εργασίας θα αποτελέσουν δείκτη επίπτωσης. Σε επόμενη Επ.Πα. θα γίνει ειδική συζήτηση επί των δεικτών.


ΣΗΜΕΙΩΣΗ: Τα πρακτικά της 3ης συνεδρίασης της Επιτροπής Παρακολούθησης, εστάλησαν στα μέλη, με το αρ. πρωτ. Οίκ. 101399/23-7-2002, έγγραφό μας

